

Автор: Григорова Анна Владимировна,
учащаяся X класса ГУО «Средняя школа
№ 4 г. Костюковичи»
(учитель – Григорова Татьяна
Владимировна)

ЧТО ТАКОЕ ЕДИНСТВО?

Главное, мы вместе!
Главное, мы дружно!
Главное, мы с сердцем, горящим в груди!
Нам равнодушных в жизни не нужно!
Злобу, обиду из сердца гони!

Что такое единство? Для чего оно нужно? Мы часто слышим эти вопросы в современном мире. Но задумываемся ли мы над ответами, понимаем ли все то, что включено в понятие единства, принимаем ли все это для себя безоговорочно? Совсем недавно я посмотрела фильм русского путешественника Андрея Буренка «Месопотамия. Здесь зародилось человечество» и была поражена одним фактом: путешествуя по современной Турции, он посетил город Мардин, где жители разговаривают на пяти языках, потому что там живут пять народов. Представляете, там есть православный монастырь, католический собор, иудейский и арамейский храмы, мусульманская мечеть. Никто в этом городе даже не думает враждовать, что-то делить. Все живут в соседних домах, имеют торговые лавки рядом и ходят друг к другу в гости. Как это здорово! Жители сами поддерживают гармонию и равновесие в своей жизни. Когда смотришь фильм, кажется, что ты побывал в раю, что в современном мире, полном конфликтов, такое просто не возможно. И тут я вспомнила, как была в Гродно. А ведь и там совсем близко друг от друга стоят Коложская церковь, костёл Святого Франциска Ксаверия, Большая хоральная синагога и не только. Такую картину можно увидеть везде в нашей прекрасной Беларуси. Даже у нас в Костюковичах (а это самый восток страны) и то есть и православные храмы, и католический приход. Невольно задумываешься: как удалось всё это сохранить в водовороте истории? ВКЛ, Речь Посполитая, Российская империя, раздел страны после польско-советской войны, трудное объединение, Великая Отечественная война, Советский Союз и, наконец, суверенная Беларусь. Сколько же вытерпеть пришлось нашему народу, и какой должна быть его сила, чтобы выстоять и не растерять все самое ценное.

Так что же помогло нашей стране стать сильной и процветающей? В чём наша сила? Я думаю, в людях. Да, да, в нас с вами. Какую бы книгу вы ни прочитали, какой бы фильм ни посмотрели, везде вы увидите душевную красоту белорусского народа. Добрый, отзывчивый, гостеприимный, справедливый, честный, любящий, трудолюбивый. И это далеко не все

качества, которыми обладают наши люди. Приедете вы в деревню - вас тут же накормят, обогреют, расспросят обо всем, какая-нибудь старенькая бабушка назовёт вас внучкой. Приедете вы в город - вам помогут найти дорогу, расскажут, что интересного можно увидеть, куда сходить. Я очень хорошо помню совершенно незнакомую женщину, которая в Гродно показывала нам дорогу к замкам. Она, видимо, шла на работу и по пути просто провела для нас экскурсию, причем совершенно бесплатно и с такой радостью и гордостью за свой город. Сейчас наша страна чистая, красивая, ухоженная. Парки, аллеи, памятники, детские и игровые площадки, места отдыха, фотозоны – всё это можно найти даже в маленьком городке. Всё это делают наши люди, мы с вами.

Очень важно, что у нас в стране всё меньше остаётся равнодушных. Кто-то может сказать, что сейчас уж слишком много говорят о единстве, об истории страны и так далее. Я молодое поколение, и я считаю, что каждый должен знать всё о своей стране, о её людях, об их подвигах во время войны и в мирное время. Только знание и понимание своей истории, своих корней, своих ценностей уберёжёт нас всех и позволит сохранить свою независимость и самобытность. Поэтому ни одно упоминание об истории и культуре не бывает лишним. Вода, как говорится, и камень точит.

Итак, что же такое единство и для чего оно нужно? Единство, и я уверена в этом, - это умение любить ближнего своего, помогать ему, защищать его, ценить его, понимать его, принимать таким, какой он есть. Это гордость за свою страну, за людей, в ней живущих. Это созидание, вклад каждого в общее дело, пусть даже маленький: дерево в школьном саду, посильная волонтерская помощь в приюте для пожилых людей, участие в акциях милосердия, да даже плакат на конкурс или поделка. Это знание своей истории, своей культуры. Это следование своим традициям и верованиям. Если все это будет, то у нас обязательно будет завтра. Будет голубое небо и синие озера, поля и леса, полные разнотравья, птиц и зверей. Будет первое сентября и новый учебный год. Будут выходные в кругу любящей семьи. Будет работа и любимое увлечение. Будут тысячи будней и праздников. А главное, будет желание жить и творить на своей родной земле.

Слово «Мы» сильнее, чем «Я».

Мы – семья, и мы – друзья.

Мы – народ, и мы – ЕДИНЫ.

Вместе мы непобедимы!